LA SCIENCE

TOLPULATRYE,

les aliments du fen, et il ne peuvent prendre en fen
sans la présence de Noxygoene.

Si vous prenez nne allumette en fey, et que vous

éteignez la flamue, il reste sur le bout wn peu de feu
qui, laissé & lui-méme, ne tarde pas & disparaitre
p\]u‘ que I'air tranquille ne lui four n]tp.lblleC/. d’oxy-

atne pour continuer la combustion, maissi vous soul-
flez forlement dessus, ‘ons pouvez fuire revenir Ia
flamme, parce que Pair se renouvelle et fournit une
plus grande quantité d'oxygene actif. Mais si vous
plon"cv cette allumette ayaut encore un peu de fen
au bout dans de l'oxygéne pur, alors, la flamme re-
parait instantanément avec un \1fuldt et Pallumette
se cousumera avee rapidité.

Mettez une bougie allumée sous une cloche de
verre de maniére & mtercepter le renouvellement de
Fair, parexempleen posmtla. cloche sur une soucoupe
plclm, d'ean: Llle continuera d braler quelqgue temps,
mais la flamme diminuera pen d peu d'intensité et
seteindra enlin quand tout loxygine de lair aura
disparn, De méme si vons 1cmpl.1uv. la bougie par
un animal, un oisean, par exemple, pen i pen vous
voyez Panimal pris de torpeur puis tomber compléte-
ment paralysé jusqu'a la mort. C’est que lacte
de la respiration, qui n’est en réalite qu'une combus-
tion, absorbe bientét tout l'oxygéne de 'air contenn
dansla cloche, et que sans oxygeéne, ancun ¢&tre ne
peual respirer ni vivre,

La cloche &tant postée sur une nappe d'ean. il
semblerait qu'a mesare que Puxygéne disparait 'ean
exeitée par la pression extéricure de air sur la nappe
devrait étre refoulée et monter dans 'intéricur de la
cloche. Cependant, il n'en est pas ainsi, parce que la
combustion engendre elle-mdme  un nouvean guz,

Pacide carbonique, dont le volume est sensiblement
lb méme que celui de Noxygenedisparn,  Ce nonvean
gaz, produit de ia combuslion, est form¢ pour 100
parties _
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Mais si nous remplacons la bougie ou I'animal
sous la cloche posée sur 'ean par un morcean de phos-
phore allum¢ placé sur une petite soucoupe suppuitée
par un disque en litge, Ia combustion se continuera
également jusqu'a A extinetion de Poxygene. Alors, au
lieu & acide carbonique, il se produit de I'acide phos-
phonqun qui se dissout dans Peau, et comme Yoxy-
gene n'est remplacé par aucun aulru gaz, I'ean mnonte
amesure que la combustim s'opére pour surréter
quand elle est achevée. ‘

Dans Toxygéne pur, 1+ soufre etle phosphore
s'enflamment spontanément, celui-ci produisant une
lumiere teliement vive que 'oeil ne p(,ut].x suppor-
ter,

'L’oxygénc est un gaz incolore
odeur. Sa deusité est de. 1. 10568, celle de Dair
¢tant. 1. Un volume d'ean pesant 1000, le méme vo-
lume d'oxygéne pese 1.429, et dair, 1.2032, .

L'air atmosphérique est un‘mélange et non une
combinaison du gaz oxygbne et du gaz azote dans la
pmporllon sm\'\n!o en volume
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La vie serait impossible dans une atmosphére
d'oxyaine pur, parce gu'elle en recevrait une activité
telle qu'elles’ s'usel rait en un temps excessivement court,
de méme qu'un charbon allumé placé sous une t,lochc,
d'oxygine pur brifle ¢t disparait avee une rapidité
extréme.  Mais ¢tendu d'azote quien est en quelque
sorte le dissolvant, et qui est un gaz merle, en tant
que larespiration est concernée, it devient 'aliment
essenticl de la chaleur et de la vie animale.

Lloxyzéne, dans des circonstances diverses, il est
vrai, attagne tous les anlres corps simples et se wom-
bine avec cux par le fait d'une véritable combustion;
mais les produits de 1a conbinaison offrent des diffé-
rences caractéristiques du plus hant intérél.  Avee
cerfains de ces corps, oxygéne forme des composés
gqui rougissent la teinture blene du tournesol ef que
T'on appelle acides  Tels sont Pazote, lesoufre, le chlo-
re, Je phosphore, le hore, le enrbone, donnant les aci-
des azotique on mtnquv sulfurigue, chlorique, phos-
phorigne, borique, carbonique. Ces corps prennent
en chimie le nown de métalloides.

Iin se combinant avee d’autres corps simples qui
ont regu le nom de métanx, 'oxygéne forine des com-
posés que 'on appelle ozpdes et qui sont quelquelois
désignes par des nowms distinets: les oxydes de potas-
sium de sodinm, de ealeium, de bariwun, do magud-
sium, de strontium, d’alumininm appelés plus com-
munément potasse, soude. chaue, baryte, maguésie, stron-
tiane, alumine; dont les dissolutions raménent au bleu
la teinture de tournesol rougic par un acide; les oxy-
des de fer, de cuivre. de plomb, de zine, d'étain.

Les oxydus se combinent nvec les acides pour
former des sels. Le carbonate de chauy, compost d'a-
¢ide carbonique et de chaux; le phosphate de soude,
le chlorate de potasse, le borate de soude, lesulfate
de ler, de cuivre, le nitrate d'argent.

METALLISATION DU BOIS.

Pour métalliser le bois, on le plonge d'nbord pen-
dant deux ou trois jours, suivant la dareté, dans un
bain de potasse ov de soude cnnstique maintenui une
température de 164 4 197° Fahrenheit (78 a92°
Centigrades). Lusmlu on la plonge dans nn second
bain de sulfure de caleiom . :\uqm.l on ajoute apres
24 on 36 henres, une solulion concentrée de soufre.
Aprés 18 henres, le bois est mis daus un Lrox.swnw
bain d'ucétale de plomb pendant 30 & 50 h(_uru.., a
wne température de 95 4120° F. (35 4 50° C.)
Le bois &taut bien sech( on peut lui donner un bean
poli, sirtout si l'on frotte ln surface, avec du plomb.
du zing ou de lct'un et sion‘le finit av ec un bru-
nissoir ‘de’ verie ou e poreelaine. 1) chmurt alors
l'aspest d'un’ miroir nu.Lnlhqm, c,t 11 est A 1 -lbll de
toute détérioration nntnrolle ’ s
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